

# 岭南文脉点亮羊城中轴 湾区光影闪耀一江两岸

广州国际灯光节昨晚正式亮灯,将持续至11月30日

11月21日晚,2023年第十二届广州国际灯光节正式开启。在亮灯活动上,广州千年城脉、文脉、商脉沉淀下来的历史底蕴,借由现代光影技术凝练成肉眼可见的传说形象,衔穗而来的五色五羊、昂首而立的祥瑞醒狮、升腾而起的云龙朱雀……在短短3分钟内,瀑布般的光影形象纷纷突破“次元壁”,自广州塔上一跃而起,在珠江两岸掀起一场专属于岭南传说的视觉盛宴,也点亮了广州这座花城中轴上专属广州国际灯光节的朵朵“光影繁花”。

新快报记者了解到,本次灯光节将以“炫美湾区·光耀羊城·智造未来”为主题,以1个“新中轴会场”(花城广场、海心沙亚运公园、广州塔)和1个“一江两岸会场”(沿江路24栋建筑媒体立面、海心桥、猎德大桥)总计25组光影艺术作品同时亮灯为开幕式创意点,结合AR(增强现实)视觉技术,全方位展示广州绚丽的城市夜景与文化魅力。

■采写:新快报记者 于彤 ■摄影:新快报记者 郭思杰



## 久违了,灯光节

夜幕刚刚落下,追灯的人就已经聚集起来。不到19时,花城广场、海心沙、海心桥、一江两岸……懂行的游客已经提前站在拍照黄金位置,等待灯光作品的正式开启。

“久违了,灯光节。”沐浴在广州塔下的灯光里,来穗生活近10年的杜女士突然感慨陡升。“刚刚毕业的时候,特别喜欢凑热闹,挤在花城广场和同学一起看灯光,一直到闭灯。谁知道,疫情3年打乱了这个节奏。”

“光耀羊城,希望今年平安顺遂,希望大家能一直享受这样的光影艺术。”走上海心桥的杜女士感慨道。

自2020年后,灯光节首次在线下重启。来自猎德村的杨女士也是灯光节的老朋友,她翻出自己的朋友圈,那上面还有2019年的打卡照呢!对于今年的作品,杨女士表示基本满意,“期待了很久啦,感觉很隆重,阵仗很大,现在终于等到了。”

## 有看头,有新意

作为世界三大灯光节之一,广州国际灯光节已经走过十多个年头。今年仍有看头,仍有新意!

将岭南文化与光影技术相结合,是今年广州国际灯光节的一大特色亮点。在亮灯仪式现场上演的《炫美湾区》,首次探索由专业院团演员通过光影演绎的形式,借助大型多功能光影舞台设置等设备,演绎五羊献穗、西关风情、岭南醒狮、海丝十三行等富含岭南文化的广州故事。

当你沉浸于美轮美奂的光束时,突然,一只发着金光的火凤凰凌空而起,在观众席上绕圈飞翔。“太震撼了!太值了!”23岁的小肖告诉新快报记者,一开始以为只是做得逼真的光束,后来才发现,竟然是镶满灯光的实体装置。“凤凰于飞,和鸣锵锵。感谢灯光节,把我们的传统文化演绎得如此生动。”

本届灯光节视觉总设计、总导演、国家一级舞美设计师赵海告诉记者,今年联动了五大片区的灯光,希望给游客全新的视觉盛宴,“广州塔今年装了好几层灯光,与猎德桥、海心桥等在空中形成总体联动。希望用艺术的光影讲述广州故事、中国故事,展示我们深厚的历史文化。”

据了解,本届灯光节共展出25组作品,分布于花城广场、海心沙亚运公园、广州塔周边,将光影技术与广州文化进行多维度融合创新,将成为未来一段时间里广州绝佳的“打卡地”。



### 温馨提示

#### 海心沙亚运公园区域需预约,入口在3号桥

本届灯光节从11月21日持续至11月30日,采取封闭式预约进场,凭有效身份证件原件(预约使用的证件)验证进场。如需了解预约渠道、亮灯时刻、AR秀等演出详情,可留意“广州国际灯光节”“广州海心沙”等官方账号发布的信息。

**入口信息:**请在预约场次开始前30-60分钟,步行至天河区临江大道海心沙亚运公园3号桥检票口验票进场。

**出口信息:**观览结束后,请在现场工作人员的指引下,步行至临江大道海心沙亚运公园1号桥离场。

